

# 台當局救選情 競相停煤電廠

## 三月方提重啟 新北民怨沸騰 能源政策兒戲



▲深澳電廠對開的海灣擁有豐富天然資源 資料圖片

位置：  
●新北市瑞芳區

工程：  
●曾是台灣發電量最大燃煤發電廠，2007年除役，2011年拆除，台電計劃原址重建「超臨界燃煤機組」

作用：  
●主打「非核家園」的蔡政府聲稱，「深澳」一定要蓋

爭議：

①卸煤之爭

●新增防波堤令供未來漁船進出新路線與「瑞芳水產動物植物繁殖保育區」重疊，而卸煤碼頭預定地發現「玫瑰花園」珊瑚群，工程引起保育界不滿

②空污疑竇

●「行政院長」賴清德強調電廠將使用「乾淨的煤」，藍營質疑這有誤導成份，雙北、基隆市對空污疑慮難消

③忽然變卦

●藍營質疑，民進黨當局今年3月提出重啟深澳電廠，今年9月仍重申「深澳」有存在必要；如今政策180度大轉彎出現放棄選項，令人聯想與新北市長選舉有關

(大公報整理)



▲深澳灣附近海洋生態豐富，居民嘆未來建造卸煤碼頭將永久破壞珍貴海底生態 資料圖片

## 蔡種缺電惡果 空談台商回流

【大公報訊】據中國台灣網報道：蔡政府未經深思熟慮就推行「非核家園」，致島內能源政策左支右絀，島內資深媒體人黃創夏直言，在蔡英文領導下，台灣能源電力已成無解難題，蔡英文種下島內「缺電」惡果，此舉形同摧毀台灣經濟。

對於蔡政府歡迎台商回流投資，黃創夏不諱言，「經濟部」雖稱至少有三四十間廠商想要「鮭魚返鄉」投資台灣，但有財經官員私下透露，目前一切是紙上談兵。黃認為，資金、技術、訂單等，廠商早就準備好了，但為何只聞樓梯響，不見人下樓？他直言，關鍵在於台

灣能否提供穩定無虞的工業用電黃創夏解釋，工業用電所需的是24小時源源不絕的高質量穩定電力，需要的都是「基載電力」，水力、風力和太陽能發電在目前科技能力和台灣環境限制下都只是「備載電力」，無法用來成為發展經濟。

黃創夏說這就是兩年來，蔡英文當局自己種的惡因，包括全世界能作為「基載電力」的核能發電，被蔡當局「妖魔化」不可能回復；燃煤火力發電在蔡英文這兩年「火力全開」，深澳煤電廠搞到選情低迷。黃坦言，在蔡英文領導之下，台灣能源電力已成無解難題。



▲島內民眾上街示威，要求蔡政府撤回深澳煤電廠建設案 資料圖片

## 兩岸百名「博餅狀元」廈門決勝

【大公報訊】據新華社報道：「2018海峽兩岸中秋博餅狀元王中王大賽」總決賽11日晚在廈門博物館舉辦。來自海峽兩岸的100名博餅複賽「狀元」，齊聚一堂展開對決。

「中秋博餅」是福建廈門乃至閩南地區一年一度的民間盛事，相傳為鄭成功手下大將洪旭發明。祖籍金門的洪旭為解士兵中秋思鄉之苦，根據明朝科舉體制，設計擲骰子贏「狀元餅」的遊戲。餅為圓形，玩博餅遊戲時衆人圍坐一起，取中秋團圓之意。「王中王大賽」植根於「中秋博餅」這一傳統文化並發

展創新，已連續舉辦13年，成為兩岸民間交流互動的重要品牌。

大賽於今年9月9日啓動，在廈門、漳州、台灣掀起博餅熱潮，吸引數十萬人次參與。經過激烈比拼，100名「幸運兒」最終來到決賽賽場上。從事兒童教育的台中人林靜芬首次參與大賽。「我覺得過程非常棒，真是一次美好的回憶！希望明年還能參加。同樣來自台中的花吉隆也是首次來廈門參加王中王大賽。他說：「博餅充滿樂趣，可以拉近大家的距離。博餅過程的氛圍歡樂融洽，這種感覺很親切。」



▲來賓共同擲下第一把骰子，開啓兩岸「王中王大賽」 網絡圖片

## 北京試點引進台養老服務人才

【大公報訊】據中新社報道：「2018年京台養老人才交流會」12日在北京召開，京台兩地產業協會、行業協會、企業代表、專家學者、相關部門等近200人參會。據介紹，這也是北京市首次引進台灣養老服務人才試點項目。

養老人才交流會以「京台攜手合作共贏」為主題。與會專家學者和業界代表介紹兩地養老模式、產業現狀，並圍繞養老人才的培養進行深入交流。北京市民政局局長、市老齡委常務副主任李萬鈞致辭時表示，京台兩地在區域面積、人口總量、老年人口比例等方面相似度高，養老服務方面優勢互補性強，具有廣闊合作前景。此次會議是促進京台兩地養老服務人

才交流與合作的重要平台，也是一次非常有益的嘗試。

他指出，台灣養老服務發展起步較早，應對老齡化、培育養老產業等方面的經驗，對北京發展養老事業和產業具有很強的參照性。當前，京台兩地共同面臨應對人口老齡化、發展養老服務業的挑戰，希望進一步加強聯繫與合作，實現資源、市場、品牌和信息共享。中國國民黨高雄市黨部副主委、前高雄市社會局局長林壽山表示，北京在養老服務建設方面已取得積極進步，希望通過此次活動，分享台灣代表在養老領域積累的實務經驗，增進同業交流，共同推動兩地養老服務業發展。